



Naše č. j.: PK-PRÁV/202/23
Datum: 22. 08. 2023
Počet listů: 2
Počet příloh: 1
Počet listů příloh: 5

Milostivé léto

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

dovolujeme si Vás informovat, že dne 1. 7. 2023 nabyl účinnosti zákon č. 182/2023 Sb., o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových dluhů, tzv. „daňové milostivé léto“. Jedná se o oddlužovací akci, která navazuje na předchozí Milostivé léto I a II a přináší opět ojedinělou příležitost pro řadu dlužníků vymanit se z dluhové pasti nejen vůči státu, ale rovněž i vůči veřejnoprávním institucím. Jedná se o zákonnou úpravu umožňující mimořádné odpuštění příslušenství u dluhu zejména na sociálním pojištění, daních a některých dalších pohledávkách, kdy daňové milostivé léto mohou využít mj. i obce při správě místních poplatků. V případě, že se obec bude chtít k daňovému milostivému létu připojit, je třeba, aby zastupitelstvo takové obce nejpozději do 30. 09. 2023 přijalo usnesení, že se výše uvedený zákon použije na místní poplatky, které spravuje obecní úřad této obce. Institut milostivého léta může obec použít rovněž i na odvody za porušení rozpočtové kázně.

Spravování dluhů může být pro obecní úřady, jakožto správce poplatků, administrativně i finančně velmi nákladné a proto zastáváme názor, že právě institut daňového milostivého léta může pro věřitele představovat možnost, jak získat zpět své pohledávky, které jsou v řadě případů zcela nevymahatelné. Pro informaci uvádíme skutečnost, že připojení se k tomuto institutu je plně v souladu s péčí řádného hospodáře.

S ohledem na výše uvedené si Vás dovoluujeme zdvořile požádat, nejen o šíření informací o této akci mezi své občany, tak aby se akce daňového milostivého léta dostala do podvědomí co možná nejširšího okruhu našich občanů, ale rovněž i o Vaše zvážení možného připojení se k této oddlužovací akci. Přílohou tohoto dopisu si dovoluujeme zaslat metodickou pomůcku ze dne 23. 06. 2023 zpracovanou Ministerstvem financí ČR, která je zpracována výlučně pro potřebu správy místních poplatků. V případě dalších dotazů v této věci je pak možné se přímo obrátit na Odbor právní a legislativní Krajského úřadu Plzeňského kraje.

Věříme, že tato ojedinělá příležitost může pomoci nemalému počtu dlužníků dostat se z dluhové pasti a navrátit se zpět do normálního života bez dluhů a zároveň, že prostřednictvím této akce mohou obce získat některé své pohledávky zpět a tím snížit svoji administrativní zátěž v této oblasti.

S úctou a poděkováním

Martin Záhoř
náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí, investic a majetku

Bc. Jitka Kylišová
předsedkyně výboru pro sociální věci